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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSUNI DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE JATAÍ

REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 2021.

Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um às quatorze horas reuniram-se via

Google Meet, sob a presidência da Prof.ª Giulena Rosa Leite, Vice-Reitora  Pro Tempore da Universidade

Federal de Jataí/UFJ os membros do Consuni da Universidade Federal de Jataí: Prof. Alexandre Rodrigo

Choupina  Andrade  Silva,  Diretor  Pro  Tempore da  Unidade  Acadêmica  de  Ciências  Agrárias/UFJ;

Bibliotecário/Documentalista  Anne  Oliveira,  representante  Órgão  Suplementar/Biblioteca/UFJ;  Prof.

Christiano Peres Coelho, Chefe Pro Tempore da Unidade Acadêmica Especial de Ciências Biológicas/UFJ;

Técnico de Laboratório Darlan Marques da Silveira, representante dos Técnicos Administrativos/UFJ; Prof.

Prof.  Diego  Augusto  Diehl,  Chefe  Pro  Tempore da  Unidade  Acadêmica  Especial  de  Ciências  Sociais

Aplicadas/UFJ;  Prof.  Dyomar Toledo Lopes,  Pró-Reitor  Pro Tempore de Administração e Finanças/UFJ;

Edésio Fialho dos Reis, Pró-Reitor Pro Tempore de Pós-Graduação/UFJ; Prof.ª Eva Aparecida de Oliveira,

Chefe Pro Tempore da Unidade Acadêmica Especial de Educação/UFJ; Prof. Giovanni Cavichioli Petrucelli,

Diretor  Pro Tempore da Unidade Acadêmica de Ciências Exatas/UFJ; Discente Guilherme Henrique Alves

Martins,  representante  dos  Discentes/UFJ; Discente Isabella  Mendes  Duarte,  representante  dos

Discentes/UFJ;  Discente  Laís  Silva  Pinto  Moraes,  representante  dos  Discentes/UFJ;  Prof.ª  Luciana

Aparecida Elias,  Pró-Reitora  Pro Tempore de Assuntos Estudantis/UFJ;  Prof.ª Ludmila Grego Maia, Pró

Reitora Pro  Tempore de  Extensão  e  Cultura/UFJ;  Prof.  Raimundo  Agnelo  Soares  Pessoa,  Diretor  Pro

Tempore da Unidade Acadêmica de Humanas e Letras/UFJ; Prof.ª Sabrina Toffoli Leite, Pro Reitora Adjunta

Pro  Tempore de  Gestão  de  Pessoas/UFJ;  Prof.  Simério  Carlos  Silva  Cruz,  Pró-Reitor  Pro  Tempore de

Pesquisa  e  Inovação;  Técnica  de  Laboratório  Virgínia  Oliveira  Chagas,  representante  dos  Técnicos

Administrativos/UFJ;  Prof.  Thiago  Borges  de  Oliveira,  representante  dos  Docentes/UFJ;  Prof.  Wagner

Gouvêa dos Santos, Diretor Pro Tempore da Unidade Acadêmica de Ciências da Saúde/UFJ; Prof. William

Ferreira da Silva, Diretor Pro Tempore da Unidade Acadêmica de Estudos Geográficos/UFJ; Representantes

com direito a voz:  Analista de Tecnologia da Informação Daniel Silva Carvalho, Seti/UFJ; Assistente em

Administração Michaela Andréa Bette Camara, Assessora de Comunicação/UFJ; Verificado o “quorum”, A

Sr.ª Presidente declarou abertos os trabalhos: Primeiro Ponto da Pauta: Informes – Primeiro Informe: A

Presidente  informou  que  o  Prof.  Américo  não  estava  presente  por  estar  em  Brasília,  pois  estavam

acontecendo os últimos ajustes da PLOA e os reitores estavam na busca de recomposição do orçamento

como discutido anteriormente, ela reiterou a dificuldade de recursos para fechar o ano, que como previsto os

recursos se esgotaram em setembro. Informou que o Ministro da Infraestrutura Tarcísio esteve em Jataí e

comunicou que foi aprovado no edital de concessão da BR364 a construção obrigatória do viaduto em frente

e UFJ, explicou que trata-se de um elevado com duas pistas marginais no valor de cerca de trinta e dois

milhões de reais. Em seguida informou que a reitoria recebeu dois boletins de ocorrência e um ofício da
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Secretaria  do  Meio  Ambiente  que  dizem respeito  a  danos  físicos  a  moradores  da  região  da  Riachuelo

causados pelos cães que foram abrigados dentro do Campus Riachuelo. Foram três eventos de mordeduras

caninas e a UFJ foi notificada para que fossem tomadas providências.  Disse que havia uma comissão de

protetores de animais e que essa comissão havia feito uma resolução para discussão e aprovação em relação a

proteção  desses  animais,  a  essa  resolução  foi  encaminhada  para  o  procurador  que  respondeu  quanto  a

impossibilidade de cumprir grande parte dos artigos da resolução, e por esse motivo outra comissão ainda

não tinha sido constituída para continuidade dos trabalhos. Disse que a resolução deveria trazer também

regras  de  convivência  dos  animais  e  os  demais  indivíduos  dentro  da  instituição,  inicialmente  era  uma

resolução somente de proteção, mas com os boletins de ocorrência e ofício  Secretaria do Meio Ambiente

solicitando  providências  a  reitoria  decidiu  por  compor  uma  nova  comissão,  para  tentar  encontrar  uma

solução para a situação desses animais. Informes da PRPI: O Prof. Simério Carlos Silva Cruz informou que

a aquisição de produtos químicos para pesquisa havia sido viabilizada via Funape para os professores que

possuíam centro de custos nesta fundação, eles adquirirem os produtos via Funape e doam para a instituição

para que o pesquisador passe a fazer o uso e a instituição deverá informar mensalmente a Funape o consumo

do que foi adquirido para que alimentem o sistema Siproquim 2, que exige a informação mensal do que foi

utilizado em gramas ou mililitros de qualquer produto químico controlado pela Polícia Federal. Disse que os

pesquisadores que necessitarem de um produto que não esteja previamente autorizado pela Polícia Federal

ou Exército junto a Funape deverá informar a fundação que solicitará a inclusão do produto. Informou que o

pedido de inclusão na Polícia Federal era relativamente rápido, mas teve notícias que o último pedido de

inclusão junto ao exército levou um ano para ser concluído. Disse que tinha ficado pendentes os professores

que conseguiam recursos via Fapeg, Capes ou CNPQ que não passavam pela gestão da Funape e que a UFG

viabilizou um convênio junto com a Funape em que era possível fazer a aquisição via fundação com os

recursos sem que haja cobrança de taxas de manutenção normalmente cobradas, uma vez que essas agências

não  permitiam esse  tipo  de  cobrança  no  projeto  aprovado,  era  possível  comprar  da  Funape  o  produto

químico. Informou que a minuta do convênio foi solicitada à UFG para que pudessem ver os moldes em que

foi efetivado esse convênio para que algo similar possa ser feito pela UFJ. Quanto a aquisição de produtos

pelo CNPJ da UFJ disse que ainda estão em fase de cadastro da instituição e que o novo agente da Polícia

Federal  responsável  pelo  controle  de  produtos  químicos  em Jataí,  chegou  recentemente  e  não  possuía

conhecimento  suficiente  no  assunto,  mas  passou  por  capacitação  e  vem  dando  suporte,  disse  que  ele

informou que a instituição deveria fazer um cadastro inicial,  ainda que não tenha a estrutura adequada.

Informou que estão na fase final de cadastro, mas estava ocorrendo dificuldade em algumas etapas porque o

Token da UFJ não estava sendo reconhecido pela Polícia Federal e já foi agendada reunião para buscar

informações. Reiterou que a compra de produtos com recurso da União ainda dependeria da construção do

almoxarifado  e  a  contratação  do  funcionário  que  ficará  responsável  exclusivamente  por  esse  setor  da

instituição, para fazer o controle de compra, distribuição e informação do uso desses produtos juntos aos

órgãos competentes. Informou que quanto ao JataíTech houve reunião com a Fundação da Associação Jataí

para Inovação Tecnológica e Empreendedorismo, chamada Agintec,  reiterou que essa associação era um

marco para o município, porque será mais um elemento no ecossistema de inovação, que o município de

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70



Jataí junto com a UFJ e demais instituições públicas e privadas estavam montando com o setor publico

empresarial para transformar Jataí em um ambiente de atração de inovadores e de tecnologia. Disse que a

associação  se  destinava  a  promover  a  pesquisa  a  ciência  a  tecnologia,  inovação  tecnológica,

empreendedorismo,  planejamento  urbano  e  a  proteção  e  preservação  do  meio  ambiente.  Visando

desenvolvimento  competitivo  e  sustentável  assim  como  as  atividades  empresariais  intensivas  em

conhecimento  em  benefício  da  coletividade  contribuindo  para  o  desenvolvimento  econômico-social  e

ambiental relacionados a região de atuação no município de jataí, estado de Goiás e Brasil. Disse que haverá

três  modalidades  de  associados  que  eram os  associados  fundadores  que  participaram da  assembleia  de

constituição da associação,  os associados efetivos formalmente admitidos na associação e os associados

honorários merecedores de especial reconhecimento. Disse ainda que poderiam se integrar no quadro da

associação:  empresas,  empreendimentos,  cooperativas,  entidades  sem  fins  lucrativos  representativas  de

setores produtivos de serviços e consumo, consumidores e sociedade civil em geral, universidades, institutos

e centros de pesquisa e desenvolvimento científico,  tecnológico,  públicos ou privados,  pessoa física que

atuasse na área de inovação tecnológica ou áreas de relevância para as finalidades da associação. Reiterou

que  não  havia  limite  de  associados  e  que  a  associação  era  uma  peça  importante  no  processo  de

credenciamento do parque tecnológico, pois será a fundação que provavelmente fará a gestão do parque

tecnológico. Informes da biblioteca: A Técnica Adm. Anne Oliveira informou que foi iniciada a migração

do  sistema  da  Biblioteca  e  que  a  UFJ  conseguiu  licitar  e  permanecerá  utilizando o  sistema  Shopia.  A

perspectiva de finalização da migração era de vinte dias, mas junto a equipe da Seti e a empresa estava sendo

trabalhado para tentar reduzir o prazo. Informou que durante esse período todos os serviços relacionados ao

sistema ficariam suspensos não sendo possível realizar novos empréstimos, emitir declaração de nada consta

ou consultar o catálogo. Informou que a biblioteca seguiria aberta e que foram abertos os espaços de estudos

individuais e feitas as adequações conforme recomendações do Comitê Covid. Informes da Propessoas: A

Prof.ª Sabrina Toffoli Leite informou que o modulo básico do curso de Biossegurança já estava disponível no

site da Propessoas. Quanto a Diretoria de Saúde e Desenvolvimento informou que será oferecido a todos os

colaboradores alguns tipos de atividades físicas de forma remota.  Informes da Proece:  A Prof.ª Ludmila

Grego Maia informou que foi encerrado o sexto Conepe e que em algumas salas do YouTube passaram de mil

e quatrocentos acessos, totalizando mais de cinco mil visualizações nos vídeos, o que mostrou o engajamento

da comunidade. Disse que seria disponibilizado um relatório e um link para avaliação do evento. Em seguida

falou sobre a ação Fala Comunidade que já havia sido encaminhado há algum tempo a todas as unidades via

processo  e  que o  Fala  Comunidade  era  uma ação da  Proece em parceria  com o  IFG e  a  UEG para  o

levantamento de demandas que a sociedade tenha para  extensão das  universidades,  houve um encontro

virtual com a participação de mais de trinta instituições de Jataí e houve reunião presencial com a Secretaria

de Estado da Educação e com a secretaria municipal  na qual informaram várias ações em que jugavam

necessária a participação da universidade.  Informes da Prograd:  O Prof. Rafael Siqueira Silva informou

que  foram realizadas  as  solicitações  de  mobilidade  e  que  o  fluxo  do  programa  estava  sendo  seguido

conforme o estabelecido, mas que precisavam das respostas das demais universidades por precisarem que

elas  realizassem  as  matrículas  para  haver  celeridade  nesse  processo.  Disse  que  o  antigo  Núcleo  de

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108



Acessibilidade de Inclusão foi extinto e estavam em processo de implementação da Coordenação de Ações

Pedagógicas Especiais (CAPE) que tinha envolvida tanto a questão de acessibilidade quanto a de inclusão.

Disse  que  pensaram  em  uma  coordenação  que  pudesse  dar  condições  de  promover  outras  ações  de

acolhimento de alunos, servidores com necessidades específicas e para a promoção de saúde na área de

ensino. Quanto a Coordenação de Ensino disse que estava sendo desenvolvidas atividades e dentre elas o

projeto:  Diálogos de Formação Docente.  Disse  que houve um seminário sobre  o excesso de trabalho e

adoecimento  mental  e  no  dia  seguinte  haveria  outro  seminário  para  falar  das  relações  interpessoais  no

ambiente  de  trabalho.  E  que  os  seminários  eram  voltados  a  servidores,  terceirizados  e  bolsistas  que

quisessem participar. Disse que a Prograd tem recebido solicitações de várias entidades relativas ao retorno

das atividades presenciais da UFJ e que era necessário apresentar resposta com o que era desenvolvido que

no momento eram atividades práticas emergenciais, com a promoção de disciplinas presenciais por meio das

APE's.  Foram contabilizadas 48 (quarenta e oito) disciplinas envolvendo 63 (sessenta e três)  docentes e

atendendo a 1047 (mil e quarenta e sete) estudantes. Informou que no dia seguinte haveria reunião com os

coordenadores dos cursos de licenciatura para pensar no retorno efetivo porque nas semanas anteriores foi

emitida portaria do governo de Goiás instituindo o retorno integral das atividades escolares nas instituições

onde os estágios acontecem. Informou que nos próximos dias seria autuado um processo de convocação dos

representantes das Pró-Reitorias e Coordenadores de Graduação nas unidades para que possam criar uma

comissão para pensar na elaboração de um plano institucional em conjunto com todas as unidades para dar

continuidade a retomada gradual de atividades, que deve ocorrer nos próximos meses. A Presidente informou

que  houve  muitas  queixas  quanto  a  e-mails  enviados  para  coordenações  que  não  foram respondidos  e

solicitou  a  todos  que  ficassem atentos  aos  e-mails.  Reiterou  também que  no  fim do  semestre  ocorreu

ampliação dos prazos e houve disciplinas que não foram consolidadas o que prejudicava os estudantes que

cursaram as disciplinas, e solicitou atenção a esses prazos. Informes da Prae: A Prof.ª Luciana Aparecida

Elias informou que o edital de acolhida para ingressantes de 2021/1 ainda estava aberto e que era importante

que as coordenações efetuassem as matrículas dos calouros e das chamadas posteriores porque caso contrário

eles não conseguiriam fazer adesão ao edital que se encerraria na próxima sexta-feira. Reiterou a importância

do edital para os alunos em vulnerabilidade econômica. Informou que também estava aberto o edital EPI

para todos os discentes e que esse recurso foi especificamente destinado para o que foi acordado com o

Consuni  para  as  atividades  práticas  especiais  e  que  se  posteriormente  surgirem  novas  atividades  será

necessário realizar um adendo no edital  para  que essas  solicitações  possam ser atendidas.  Informes da

Unidade de Ciências Sociais e Aplicadas: O Prof. Diego Augusto Diehl informou que foi publicado o Guia

da Faculdade que era elaborado pelo Jornal Estado de São Paulo. Neste guia constava a avaliação de vários

cursos e o curso de Direito da UFJ recebeu avaliação de cinco estrelas, sendo o único curso de Direito no

estado de Goiás e o único no interior do Brasil com essa avaliação. A Técnica Adm. Michaela Andréa Bette

Câmara leu os demais cursos avaliados no Guia da Faculdade. O Prof. Raimundo Agnelo Soares Pessoa

solicitou  esclarecimento  quando  a  criação  das  páginas  das  pró-reitorias  e  cursos,  pois  as  informações

estavam desatualizadas.  Sugeriu que as  páginas  tivessem menos permanentes para publicação de editais

inclusive de anos anteriores. A Presidente informou o link correto para os editais e quanto a atualização, disse
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que estava ocorrendo. Segundo ponto de pauta: Apreciação das Atas Consuni de 14/04/2021 04/08/2021;

25/08/2021 e 01/09/2021. Em apreciação e em seguida em votação as atas foram aprovadas com registro de

22  (vinte  e  dois)  votos  favoráveis  e  1  (uma)  abstenção. Terceiro  ponto  de  pauta: Processo

23070.044018/2021-28  –  Minuta  da  Resolução  que  dispõe  sobre  os  processos  relativos  à  Carreira  dos

Servidores  Técnico-Administrativos  em  Educação  no  âmbito  da  UFJ.  Relatora:  Conselheira  Técnica

Administrativa Virgínia Oliveira Chagas. A relatora fez a leitura do parecer: “Venho por meio deste emitir

parecer sobre a Minuta da Resolução que dispõe sobre os processos relativos à Carreira dos Servidores

Técnico-Administrativos  em Educação  (TAE)  no  âmbito  da  UFJ  (que  engloba  a  Avaliação  de  Estágio

Probatório, a Progressão por Mérito, o Incentivo à Qualificação e a Progressão por Capacitação Profissional).

É importante destacar que a Minuta foi elaborada em parceria da Comissão Interna de Supervisão/UFJ com a

Diretoria de Saúde e Desenvolvimento de Pessoas/PROPESSOAS/UFJ. A minuta foi construída ao longo do

primeiro  semestre  de  2021,  com base  na  legislação  vigente,  a  fim  de  regulamentar  os  procedimentos

internos. Em seguida, a minuta foi encaminhada para a Comunidade Universitária, por meio do site da UFJ,

juntamente com os formulários para preenchimento das sugestões/dúvidas e possíveis ponderações sobre o

documento.  Após  as  sugestões  da  comunidade  universitária,  a  Minuta  foi  apreciada  pela  CPPD/UFJ  e

CIS/UFJ.  Diante  do exposto,  se  manifestou favorável  à  aprovação da referida Minuta  da Resolução que

dispõe sobre os processos relativos à Carreira dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação (TAE)

no âmbito da UFJ.” Em votação o parecer da relatora foi aprovado com o registro da unanimidade dos votos.

Terceiro  ponto  de  pauta:  Processo 23070.043215/2021-20 – Recomposição  da  Comissão  responsável

pela  construção/elaboração  do  Estatuto  Regimento  e  apresentação  dos  mesmos  ao  Consuni/UFJ.

Relatora:  Conselheira  Prof.ª  Giulena  Rosa  Leite. A presidente  esclareceu  que  isso  foi  levado  para

discussão porque faltavam alguns membros que não haviam sido indicados que foram os sindicatos e o DCE,

disse que receberam um e-mail com indicação de três nomes para essa composição dos estudantes, mas que

eles tinham seis assentos. Disse que deveria ser pensada a metodologia a ser utilizada na apreciação do

regimento, se seriam mantidos os membros e se o CONSUNI ou os estudantes queriam discutir a respeito

dessa  composição  e  se  poderiam  iniciar  os  trabalhos  sem  a  composição.  Reiterou  que  anteriormente

buscaram uma composição paritária, mas não estava ocorrendo isso devido as desistências. A Prof.ª Eva

Aparecida de Oliveira disse que a reitoria, antes de iniciar os trabalhos dessa comissão deveriam fazer uma

conscientização geral porque haverá muitas mudanças e a resolução afetará diretamente órgão e unidades,

solicitou que os representantes analisassem as mudanças de forma cautelosa e ouvissem as bases para isso. O

discente  Guilherme Henrique Alves Martins solicitou esclarecimento e sugestões, pois o DCE estava sem

gestão desde agosto e não tinha como fazer essa eleição. Disse que para o estatuto ele foi presidente da

comissão que elegeu os discentes e que tem uma separação de acordo com áreas e elegeu os representantes

por meio de google formulário e que não sabia se isso seria possível naquele momento. Questionou qual o

número de alunos necessários na comissão para haver paridade. A Presidente esclareceu que os estudantes

são responsáveis pela indicação dos alunos, mas que compreendia que não havia DCE e não tinham como

fazer as eleições, mas que quanto a composição eram seis cadeiras para os estudantes e somente uma aluna

permaneceu, os demais não quiseram continuar. Com a indicação do DCE de três alunos ficaram faltando
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dois  nomes  de  alunos.  O Discente  Guilherme  Henrique  Alves  Martins se  dispôs  a  compor  a  comissão

enquanto não houvesse eleição. A Presidente solicitou que o discente entrasse em contato com o DCE para

que eles indicassem os nomes. O discente  Guilherme Henrique Alves Martins disse que solicitaria que a

gestão do DCE ainda que pró tempore realizassem a eleição. O Prof. Raimundo Agnelo Soares Pessoa disse

que reiteraria algumas críticas quanto ao estatuto, que uma delas era o estabelecimento do limite do papel da

comissão e que quando foi desenhada a proposta da comissão ela faria uma minuta que seria passada para o

Consuni que poderia mudar totalmente o que foi proposto pela comissão, mas esse não foi o entendimento do

Consuni e da comissão. Quanto a origem das propostas, disse que surgiram propostas que não tinham sido

avaliadas pela comunidade e pelos pares do conselheiro, que isso foi criticado e que deveria ser pensada uma

metodologia  para  que  essas  propostas  chegassem ao  Consuni  e  que  não  fossem aceitas  propostas  que

surgissem no Consuni. A Presidente esclareceu que na ata que constitui a comissão ficava claro que esta

deveria elaborar uma minuta e que o Consuni também era representação e o que ficou ruim na apreciação do

estatuto,  foi  que  pessoas  apresentaram propostas  pessoais  com opinião  contrária  a  sua  base  e  por  ser

representante deveria representar um grupo. O representante pró tempore do DCE Lucas Evangelista disse

que estavam terminando de elaborar o edital de processo eleitoral e que esperavam que até o fim do ano

deveria ocorrer a eleição. Outros assuntos: O Prof. Christiano Peres Coelho disse que com relação a pressão

que estavam passando para o retorno presencial, com as práticas presenciais acontecendo em vários cursos e

pensando nos levantamentos feitos por vários cursos em que se verificou que vários alunos estavam fora em

suas cidades  natais.  Considerou ser  extrema importância  que  começassem a pensar  e  tentar  definir  um

posicionamento para que iniciasse essa estruturação. A Presidente informou que havia um GT para discutir

essas  questões  e  que  vários  servidores  já  haviam voltado  ao  trabalho  presencial  e  que  essa  discussão

provavelmente seria para o próximo semestre porque não seria possível retornar no meio do semestre. O

Prof. Rafael Siqueira Silva reiterou que o objetivo dessa comissão era socializar e trazer mais respeito ao

preceito democrático e as realidades de cada unidade para o retorno responsável e comprometido com a

segurança dos envolvidos,  disse  que já  havia  proposta  baseada nos processos  que ocorreram em outras

universidades,  que  foi  estudada  e  pensada  que  seria  posteriormente  divulgada  para  a  comunidade  após

amadurecimento.  Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente agradeceu a presença de todos e declarou

encerrada  a  reunião  às  15:39  horas  (quinze  horas  e  trinta  e  nove  minutos),  da  qual,  para  constar,  eu,

Marinalva de Oliveira Teixeira, Secretária do Conselho Gestor, lavrei a presente ata que, lida e se achada em

conforme, segue assinada pelo Presidente dos trabalhos e pelos conselheiros presentes à discussão e votação.
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